

LA OPINIÓN

DIARIO DE LA MAÑANA

Santa Cruz de Tenerife, Jueves 27 de Septiembre de 1900.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

[PAGO ADELANTADO]

En esta Capital, resto de la Provincia y Península española, un mes... 1.50 Ptas.
En Ultramar y Extranjero, un semestre... 12.
Número suelto, 10 céntimo.
Número atrasado, 15.

Anuncios, comunicados y remitidos, á precios convencionales.

DE POLÍTICA

CANDIDECES

El Sr. Silvela, según cuenta nuestro colega *El Liberal*, de Madrid, ha hecho nuevas declaraciones ó, lo que es lo mismo, ha tratado de comulgarnos con ruedas de molino, sin tener en cuenta su poco ingenio para hacerle creer al pueblo candideces que no llevan á ninguna parte.

Entre las declaraciones del jefe del Gobierno figura la siguiente, que diez veces ha desmentido y otras tantas ha confirmado.

Refiérese á la boda de la Princesa y dice:

«—De esa boda no se tratará en toda la legislatura próxima. La reina no me ha hecho todavía la menor indicación, y de la boda no se habla ni aún en el círculo de la familia real.»

Esto lo cuenta el presidente del Consejo cuando hace seis meses lo menos que los hombres políticos vienen preocupándose con ese matrimonio; cuando el ministro de la Gobernación ha anunciado repetidas veces la boda como un suceso próximo á realizarse; cuando es notorio que la reina ha tratado de ese asunto con el jefe del partido liberal, y éste no ha ocultado su opinión contraria al enlace de la princesa con el infante don Carlos, hijo del Conde de Caserta, y cuando hombres como los señores duque de Tetuán y Gamazo, bien informados, sin duda, de lo que ocurre en el mundo de la política, se han re-

ferido á esas tan cacareadas nupcias en públicas declaraciones.

Por lo que se ve, el Sr. Silvela supone que en España todo el mundo es tonto y él es el único listo.

No de otro modo se explican sus últimas manifestaciones, que no han llegado á merecer crédito alguno.

Los cavilosos han supuesto que contra la boda de la princesa con el infante D. Carlos, se han hecho indicaciones desde algunas cortes extranjeras, singularmente de la de Austria.

Presumen otros que el Sr. Silvela, negando el proyecto de boda, ha querido hacer una habilidad.

Como el término de su existencia ministerial se señala para la fecha en que el matrimonio se verifique, procura dar alientos á los suyos haciéndoles creer que serán eternos en el mundo.

Esto, á fuerza de ser pueril, es muy posible que se le haya ocurrido al jefe del Gobierno.

Pero lo cierto es que la boda está tratada y architratada en toda clase de círculos, y que, según los bien enterados, el proyecto no ha sufrido alteración.

En vano se esfuerza el Sr. Silvela para hacer creer lo contrario.

Si la boda es la señal de su caída eterna como político y gobernante, resignese á sufrirla y no haga más ridículos, ni acabe de descubrir su candidez antes de abandonar la presidencia, que tantos disgustos le ha dado.

SIN COMENTAR

Política extranjera

—El Japón—

Un corresponsal inglés da cuenta de una entrevista celebrada con el primer ministro del Japón, el marqués Ito.

Este negó que su país se europeizase (como ahora se dice). El Japón admite los progresos europeos, pero adaptándolos á las líneas de su antigua civilización y procura preservar sus históricas costumbres de la corrupción occidental.

Hace años—dice—se puso en moda todo lo inglés, no obstante, se ha conseguido desterrar ese prurito de progreso en la forma, volviendo á bañarnos en nuestras propias fuentes por considerar que son mejores y más puras. Estuvimos expuestos á perder la individualidad nacional, pero hoy el peligro ha pasado y el nacionalismo es un hecho.

Respecto de la educación japonesa—añadió el jefe del Gobierno—preferimos vivir por la razón y la ciencia, porque eso desarraiga la superstición de los que creen en el budismo, el protestantismo ú otra religión cualquiera, cosas todas que debilitan á las naciones en vez de fortalecerlas. El Japón no debe adoptar religión alguna, sino guiarse por la razón y el derecho. Si se decidiese por una, yo escogería el cristianismo para religión del Estado.

Hablando de la emancipación de la mujer, el marqués Ito expuso la opinión de que era una tontería inventada en Europa para entretener á los ociosos.

«Esa civilización que nos llega de Occidente no es tan hermosa como parece—terminó diciendo el ministro—y por eso la veremos pasar desde lejos. Nuestra nación se ha distinguido siempre

por su altruismo: muchas veces nos hemos olvidado de nosotros para sacrificarnos por los demás. En cambio Europa está caracterizada en su feroz egoísmo, en la supremacía del «yo». Y como la conocemos nos hacemos fuertes para ocupar un sitio importante entre las naciones del mundo.»

—Austria—

Le Journal de París publica un interesante telegrama de Viena, diciendo que la situación interior de Austria es cada vez más embrollada y que aumenta la obscuridad en la política.

El gobierno austriaco, antes de convocar el Parlamento, se esfuerza en obtener un acuerdo para que disminuya el número de los tcheques austro-húngaros.

Se cree que el gobierno no conseguirá nada en el asunto.

Más de veinte mil tcheques han celebrado últimamente una reunión en el histórico monte de Ripp.

El principal orador de los tcheques declaró que éstos no cederán ante el gobierno centralista y que se luchará hasta el fin.

El emblema de la independencia tcheque fué quitado y destruido por el comisario del gobierno.

Produjéronse sangrientas riñas.

—Estados Unidos—

El periódico *The New York Herald* ha puesto en un grave aprieto á Bryan, candidato demócrata para la presidencia de los Estados Unidos.

El director financiero del mencionado periódico presentó un interrogatorio á Bryan, para que este hiciese manifestaciones explícitas, en lo concerniente á su actitud monetaria, en el caso de ser elegido presidente. Las cláusulas del interrogatorio estaban redactadas en términos claros, explícitos y concluyentes.

Bryan evitó la respuesta á todas ellas

ácido nítrico se ha descompuesto, volviéndose, como veis, roja.

—Tenéis razón, doctor; aquí hay un misterio que no acierto á comprender.

—Y que la justicia aclarará, no lo dudéis—repuso el doctor.

—Sí—prosiguió el barón;—tan luego como se capture al guarda-bosque y á Perina, que han huído llevándose á Marta, mi pupila, con todo el oro y títulos de la fortuna de Leonie.

—¿Perina y su marido han desaparecido,—exclamó el doctor estupefacto,—y se han llevado á la niña de la condesa?... ¡Ya comprendo!

—¿Qué queréis decir, doctor?

El médico nada respondió, quedando pensativo algunos segundos; por último tomó su sombrero, se inclinó ante la muerta, y saludando al barón con aire despreciativo, se dispuso á salir.

—¿Os marcháis doctor?—preguntó Gontrán.

—Nada me resta que hacer aquí. Ya volveré cuando la justicia me llame. Hasta entonces, señor barón...

Gontrán le alargó la mano, pero Luis Perrin, aparentando no verlo, salió de la estancia mortuoria.

—¡Ese hombre lo sabe todo y me delatará!—pensó el barón.—Es preciso hacerle callar, ¡si hablad, estoy perdido!

Gontrán se lanzó fuera de aquella habitación, corrió á su cuarto, tomó una escopeta cargada con bala, abandonó el castillo, atravesando el parque á todo correr, y saliendo al camino por una puerta falsa, llegó á un pequeño montecillo, ocultándose detrás de una encina. No había luna aquella noche; pero el fenómeno, bien conocido, de la irradiación de la nieve, disipaba las tinieblas.

ma me ha confesado antes de espirar que había sorprendido á Perina echando el veneno.

—Creo haber oído decir—repuso el alcalde,—que la señora condesa profesaba mucho afecto á su ama de llaves. ¿Es esto verdad, señor barón?

—Es cierto—repitió Gontrán.—A fuerza de hipócritas artificios, había logrado captarse la entera confianza de la condesa.

—¿Cuál puede ser el motivo que la ha impulsado á cometer un crimen tan horrible?

—Hélo ahí explicado—dijo el barón, señalando con la mano el secreter fracturado.—Perina y su marido han envenenado á la condesa para robar su fortuna; han huído, llevándose los títulos.

Aquella explicación era tan natural, tan verosímil, que todos quedaron convencidos. En su consecuencia, el alcalde comenzó á instruir la correspondiente sumaria, rogando al barón mandara inmediatamente avisar al juez de instrucción del distrito y al procurador del rey, abandonando el castillo en cuanto concluyó su cometido.

Los criados depositaron el cadáver sobre el lecho y encendieron luces alrededor. Gontrán tuvo valor para quedarse solo velando á su víctima, y se sentó al lado de la chimenea, en aquel mismo sillón testigos de los atroces sufrimientos y de la larga agonía de Leonie.

A cada momento volvía Gontrán, á pesar suyo, los ojos hacia aquel lecho donde se dibujaba la rígida forma del cadáver. Cada vez que un poco de aire entrado por alguna puerta hacía vacilar el siniestro resplandor de las luces, el barón se estremecía de pies á cabeza; castañeteaban sus dientes, y bañado en frío sudor, balbuceaba presa del mayor terror:

diciendo: «Hablaré en tiempo oportuno y cuando lo crea conveniente.»

La respuesta dada al *Herald* no ha podido serle más desfavorable, porque ha sembrado la desconfianza hasta en sus mismos partidarios.

Periódicos tan importantes y serios como lo son el *Journal* de Boston, *Ledger* y la *Press* de Filadelfia, y *The Tribune*, *Comercial Advertiser*, *Evening Post*, *Times* y *Press* de New York censuran duramente la falta de franqueza de Bryan y manifiestan, sin rodeos el temor de que la política electoral del candidato demócrata presenta caracteres funestos que la hacen impopular, por todos conceptos, en los círculos políticos y financieros.

CONTESTACIONES REGIAS

ALBUM CURIOSO

La princesa Luisa, hija de la Reina Victoria, ha tenido la singular idea de escribir al frente de un magnífico album de su propiedad, las siguientes palabras: ¿A quién envidiáis? Dicho album ha sido enviado por su egregia dueña á los soberanos y príncipes de Europa, con quienes la familia real de Inglaterra tiene relaciones de parentesco.

El príncipe de Gales figura á la cabeza de los que han sido consultados, y su graciosa contestación es como sigue:

«El hombre á quien envidio es aquel que puede sentirse ligeramente indisputado sin que en seguida por todo el Universo corra la noticia de que S. A. R. está gravemente enfermo; envidio al hombre que puede tomar su comida tranquilamente sin que todo el mundo hable de que S. A. R. come con extraordinario apetito; envidio al hombre que puede asistir á una carrera de caballos sin que los concurrentes digan que S. A. R. está efectuando enormes apuestas; en una palabra, envidio al hombre que puede tomar su comida tranquilamente sin que todo el mundo hable de que S. A. R. come con extraordinario apetito; envidio al hombre que puede asistir á una carrera de caballos sin que los concurrentes digan que S. A. R. está efectuando enormes apuestas; en una palabra, envidio al hombre que sabe que no pertenece á sí mismo y á su familia, y que no tiene los ojos del Universo entero vigilando y desfigurando hasta su menores movimientos.»

El duque de York se expresa con mucho talento, en los siguientes términos:

«Envidio al hombre que puede dedicar un día entero como quiere, cuando quiere, donde quiere y sin que nadie se ocupe de quien es.»

La encantadora princesa de Gales escribe en el album las siguientes líneas:

«Creo que envidio, sobre todo, á la mujer que no tiene que sostener una «Posición Real» y que goza de libertad para ocuparse solamente de sus propios asuntos.»

De la duquesa de York es la siguiente respuesta:

«La única persona que envidio en el mundo entero, es á mi marido.»

El anciano y popular duque de Cambridge, puso su firma al pie de estos renglones:

«Soy ya demasiado viejo para envidiar á nadie; pero el hombre que puede mirar hacia su pasado y decir: «He empleado lo mejor de mi vida en servir á Dios y á mi patria es el que debe ser envidiado.»

La propietaria del album, la princesa Luisa, se ha expresado en él así.

«La persona que envidio (y admiro) más que á nadie en el mundo, es aquella que mira siempre el lado risueño de las cosas, y que, cuando algún contratiempo le sucede exclama: «No importa. La próxima vez tendré mejor suerte.»

La princesa Maud, hija del heredero de la corona de Inglaterra y esposa del príncipe Carlos de Dinamarca, pinta su carácter animado en las siguientes líneas:

«Cuando salto sobre mi bicicleta y puedo hacer una excursión por el campo: cuando puedo consagrarme enteramente á mi hogar y á mis quehaceres, entonces no envidio á nadie en el mundo. Pero cuando tengo que ser «persona real», entonces envidio á todo el mundo.»

El venerable Emperador de Austria ha escrito en el album esta breve pero expresiva frase:

«¿A quien envidia? Envidio á todo hombre que no es Emperador.»

El soberano de Alemania no podía dejar de singularizarse, y ha contestado á la pregunta negativamente. Hé aquí sus palabras:

«El único hombre á quien no envidio es el hombre que no ama á la madre patria.»

Por último, copiaremos la contestación del Czar de Rusia, que nos enseña,

como todas las demás de las testas coronadas, que no es tan digna de ser envidiada la posición de monarca.

Dice así Nicolás II:

«Envidio con una gran envidia á aquel que no tiene que sobrellevar los cuidados de un poderoso reino; aquel que no tiene que compartir las penas de un pueblo que sufre.»

La independencia de Cuba

Acompañado del «general» Lacret, se encuentra en Washington el antiguo presidente de la República cubana Cisneros Betancourt, con objeto de obtener del presidente de los Estados Unidos la inmediata declaración de independencia de la isla.

Cisneros ha sido ya recibido por Mac-Kinley, al cual entregó una reclamación sobre el particular, y además publicó en el *Heraldo de Nueva York* una apelación, dirigida al pueblo norteamericano, en nombre de la población cubana, que reclama con insistencia su autonomía absoluta.

En dicho documento se consigna que la ocupación militar de la isla ha sido arbitraria en sus procedimientos, ha desconocido los derechos de los cubanos y se ha manifestado por una manera de ser que es más bien de vencedores con vencidos que de representantes de un pueblo libre que prestan ayuda á hombres que luchan por la libertad.

Continúa Cisneros haciendo el proceso de la administración americana en Cuba: las autoridades militares, ignorando la lengua, costumbres y condiciones de la población, han lastimado profundamente los sentimientos y la dignidad de ésta, favoreciendo ilegalmente á extranjeros aventureros á expensas de los cubanos.

Han malgastado los fondos del Tesoro público para asegurarse partidarios, y la independencia de la Isla y el bienestar de la población están seriamente amenazados.

Es tal la irritación que existe en el país, según Cisneros, que gracia á los esfuerzos de los cubanos sensatos, no ha estallado ya una insurrección que hubiese renovado en Cuba los hechos lamentables de que son teatro las Filipinas.

De no concederse á la Isla la independencia y prolongar la ocupación militar, la revolución es inevitable.

El antiguo presidente de la República

cubana dice que de ese estado de cosas pueden surgir complicaciones que comprometan el éxito de la reelección de Mac-Kinley.

Los cubanos han necesitado vivir sometidos á un «régimen de tiranía y opresión», como lo califica en su proclama Cisneros Betancourt, para conocer la generosidad con que los Estados Unidos acudieron á ayudarles contra España, de la cual tanto abominaron los mismos que hoy se lamentan de estar sometidos al yugo de los yankees, tan amantes de la libertad y de la humanidad.

CRÓNICA

Servicio telegráfico

Tampoco hoy hemos recibido nuestros despachos telegráficos de anoche y esta mañana.

Esto obedece, según nos informan, á haberse presentado interrupción en las líneas de Cádiz á Madrid.

Militares

Se ha dispuesto por Real decreto, fecha de ayer, que los generales, jefes y oficiales vistan tres días de luto, llevando el lazo de crespón en la empuñadura de la espada, por el fallecimiento del general Martínez Campos (q. e. p. d.)

Nombramiento

El profesor de la Escuela municipal de dibujo de esta Capital, D. Pedro Tarquis de Soria, ha sido nombrado para formar parte del jurado de la sección de pinturas en la Exposición de Bellas Artes y Labores de la mujer, que ha de celebrarse en Las Palmas en el mes de Octubre próximo.

Ayuntamiento

En sesión celebrada anoche por el Excmo. Ayuntamiento de esta Capital, se tomaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

A propuesta de la comisión permanente del teatro se acordó adquirir, con destino á dicho coliseo, varias decoraciones que poseía el Sr. Carbonell;

También se acordó conceder el teatro á D. Victoriano Braños y Méndez, siempre que comience á actuar con su notable compañía en la primera quincena del mes de Diciembre próximo.

Desestimar la instancia presentada por Mr. Alejandro Navas, pidiendo se le conceda el citado edificio para dar una serie de espectáculos con su com-

—¡Si no estuviese muerta! ¡Si se levantara para denunciarme!

Un golpecito dado en la puerta hizo que el barón saltase de su asiento; sin embargo, se dominó en seguida y fué á abrir, encontrándose frente á frente con el doctor Luis Perrin. El joven médico ignoraba lo que pasaba; pero sorprendido de que ningún criado saliese á tomar su caballo, lo llevó por sí mismo á la cuadra, subió la escalinata, atravesó el vestíbulo que estaba á oscuras, hasta que subiendo la escalera sin encontrar á nadie, el débil rayo de luz que pasaba por debajo de la puerta del cuarto de la condesa le guió en las tinieblas. Apenas se hubo abierto la puerta, el médico hizo un gesto de estupor. Sin decir palabra se acercó al lecho mortuario, y arrodillándose, permaneció un momento orando, con la cabeza baja. Después se levantó, enjugando una lágrima, y se puso á examinar detenidamente el rostro de la difunta. Gontrán miraba al doctor con gran ansiedad; la inquietud que cubría su semblante podía traducirse por estas palabras. «¿Tendré que temer algún peligro por esta parte?» Por último el doctor se aproximó al barón, y con voz sorda le dijo:

—¿Conque ha muerto?

—¡Ah! sí—murmuró Gontrán.

—Esta mañana cuando he visitado á la condesa, su estado, aunque grave, no indicaba un fin próximo; no acierto á explicarme una catástrofe tan repentina. Aquí ha debido suceder algún acontecimiento extraordinario. ¿Podría, señor barón, decirme algo acerca de eso?

—Doctor—dijo Gontrán, esforzándose en no perder su sangre fría bajo la penetrante mirada del joven;—nunca habéis sospechado que la enfermedad de la condesa no era natural?

—Dispensad, señor barón; no solo he sospechado, sino

que he llegado á tener la certeza de que la condesa moría envenenada. Tuve un momento la esperanza de salvarla; pero desgraciadamente, no ha sido así:

—¡Ah, doctor! ¡con vuestro silencio habéis contraído una grave responsabilidad! ¡vuestra conducta es imperdonable!

—¿Lo creís así?—dijo el médico con tono glacial, y fijando con tal insistencia su mirada en la del barón, que éste, á pesar de saberse dominar, no pudo disimular su turbación.

Sin embargo, haciendo un supremo esfuerzo, contestó:

—Si me hubieseis avisado á tiempo, hubiéramos tratado de combatir el mal los dos juntos, y quizá viviría aún la condesa. Más ¡ay! ¡es demasiado tarde!... pero su muerte quedará vengada.

—Lo espero, como vos, señor barón.

—No tardará en caer sobre los asesinos todo el rigor de la justicia..

—¿Los asesinos decís?... ¿Los conocéis acaso?

—Sí, los conozco. Al exhalar mi prima el último suspiro, me dijo que eran Perina y su marido.

El médico fijó de nuevo y con insistencia su mirada en el barón.

—¿Conocía también la señora condesa la clase de veneno que empleaba su asesino?

—No.

—¿Y, vos señor barón?

—Menos aún. ¿Por qué me hacéis esa pregunta? Bien sabéis que yo no soy médico ni químico.

—Sin embargo, alguien ha entrado aquí que, conociendo el tósigo empleado, ha hecho uso de su reactivo—dijo señalando la botella llena de tisana.—Esa bebida contenía una enorme cantidad de Brucina, y por efecto del

pañía ecuestre, gimnástica y acrobática, por no ser el teatro el sitio más apropiado para esa clase de representaciones.

Asimismo se acordó autorizar al señor Alcalde para el nombramiento de cuatro vigilantes de segunda clase, con destino a la Administración de consumos y arbitrios.

Festejos

Hemos recibido el programa de las brillantes fiestas de Nuestra Señora del Rosario, que se celebrarán en Las Palmas los días 4, 5, 6, 7 y 14 del próximo mes de Octubre.

Agradecemos la atención.

Según parece, el paludismo aún no se ha extinguido en Taganana, Roque Negro, Catalanes, Bufadero y otros pagos próximos a esta Capital. No pasa un día sin que tengamos que registrar en nuestra crónica alguna defunción de tan maligna enfermedad, a pesar de haberse anunciado a todo trapo, desde las columnas de varios colegas, que dicha enfermedad se había extinguido casi por completo; pero desgraciadamente la cosa no ha resultado así, pues hace unos cuantos días presenciamos con pena que hasta en las afueras de esta Capital y por su parte norte, existían dos ó tres atacados de paludismo, los cuales, según nuestras noticias, se encuentran ya restablecidos y entregados por completo a sus cotidianas tareas.

Ahora convendría que de nuevo saliese para aquellos parajes otra comisión que estudiara las causas de la propagación de esta enfermedad, cuyos gérmenes no son otros, al decir de personas entendidas en esos asuntos, que las charcas de aguas impuras que abundan en los citados pagos.

De Las Efemérides:

«Esta madrugada se inició un incendio en la casa número 35 de la calle de León y Castillo, casa habitada por su propietario el maestro herrero D. Juan Cabrera.

El fuego empezó en una habitación de madera, que, en el extremo del patio de la casa, servía de pajar, y crece que al sacar de allí la ración para las bestias, debió dejarse caer en la paja la colilla de un cigarro y que, por ser la paja de trigo, el fuego tardó en tomar incremento.

A la una y media de la madrugada las llamas que salían por encima de la azotea llamaron la atención del sereno de aquel distrito el que pidió enseguida auxilio. Ayudado de varios paisanos y guardias empezaron a echar agua sobre el pajar, consiguiendo que el incendio quedara limitado a dicha habitación.»

Necrología

A la avanzada edad de 80 años ha fallecido en Taganana, víctima de las fiebres palúdicas, D. Juan Domínguez y Domínguez.

Descanse en paz.

Esta noche, de 8 y media a 10 y media, amenizará el paseo de la plaza de la Constitución la banda del Regimiento de Canarias número 1, conforme al siguiente escogido programa:

- 1.ª «A los toros», pasodoble.
- 2.ª «Entre nous», mazurka.—Kesses.
- 3.ª Fantasía de la ópera «Lohengrin».—Rodríguez.
- 4.ª Polonesa n.º 4.—Chopin.
- 5.ª «Un saludo a Génova», vals.—Cossiti.
- 6.ª «El Coronel Hulano», pasodoble.—Hervetti.

Leemos en el *Heraldo de Madrid*, las siguientes líneas:

«En los círculos militares coméntase mucho cierto incidente ocurrido en una Sociedad de esta corte, el cual motivó una providencia del capitán general del distrito, y, según parece, dará lugar a acuerdos de la referida Sociedad en junta general que debe celebrarse uno de estos días.

Con tal motivo se ha recordado el nombre de un general cuyo relevo de la Capitanía general de Canarias fué objeto de bastantes comentarios.»

Habiendo probado la **Theobromina fosfatada Luque**, tengo la satisfacción de comunicarle que he obtenido excelente resultado en un caso de raquitismo.

Licenciado **Victoriano Palus**. Barcelona.

DE AQUÍ Y DE ALLÁ

Autosugestión.

El fenómeno de un individuo que se sugiere a sí mismo una idea, que se convence a sí propio de que ha hecho ó le ha sucedido tal ó cual cosa, es más frecuente de lo que se cree.

Entre los embusteros que cuentan supuestas aventuras amorosas ó lances de valor, en los que naturalmente figuran como actores principales, hay muchos que mienten de buena fe; es decir, que en fuerza de haber contado una mentira, llegan a creer ellos mismos que su invención es un suceso real y no producto de su imaginación. Pero esto no es nunca causa de daño para los interesados y se reduce sólo a un pecado de inocencia. El embustero así inofensivo divierte a los demás, que no le creen, y se distrae y goza pensando que le han creído.

Lo raro, lo notable y digno de estudio, es que haya individuos que se presenten a las autoridades denunciándose como autores de hechos criminales, refiriendo su supuesto delito con detalles y pormenores que convencen a veces a la justicia, induciéndola a errores de incalculable gravedad.

En este caso está el soldado que en Tolón se ha presentado a un juez declarándose autor de un asesinato y cómplice en el secuestro de Mme. Gyp, de cuyo asunto hemos dado cuenta. Ese individuo está obsesionado hace tiempo con la idea de que es un gran criminal.

Y respecto a la escritora Gyp, un amigo nuestro que acaba de llegar de París, nos dice que en aquella ciudad es general creencia que eso del secuestro no pasa de ser un infundio—una *fumisterie*, que dicen los franceses,—la cual, según voz pública, se ríe con mucha frecuencia de la propaganda antialcohólica.

El caso del soldado de Tolón, atribuyéndose la comisión de crímenes, tampoco es nuevo.

Cuando tenía en alarma a la gente de un barrio de Londres, y en movimiento a los más finos sabuesos de la policía inglesa aquel destripador que tantas mujeres despanzurraba, fueron varios los individuos que se presentaron a las autoridades con la pretensión de ser el famoso Jack, y alguno consiguió que en los primeros momentos se le dispensase el honor de considerarle como la verdadera persona del feroz asesino.

En París, y no hace mucho tiempo, sucedió lo mismo con dos ó tres procesos ruidosos.

Y si no con referencia a crímenes, con relación a otros hechos citan muchos casos análogos los autores que tratan de la sugestión y materias análogas.

Matrimonio de un centenario.

Si no mienten los papeles norteamericanos, el doctor Carlos Smith, antiguo médico de Nueva York y residente en la actualidad en un pueblo de Nueva Jersey, acaba de contraer matrimonio con una joven llamada Sallie Mal.

El señor Smith cuenta la corta edad de 123 años, y pertenece a una familia de centenarios.

Su padre y su abuelo vivieron más de 120 años.

Conservación de los huevos.

Si no se puede conservar el pan fresco, según deseaba el colegial del cuento, no sucede lo mismo con los huevos, que pueden guardarse un año sin que se perjudiquen, merced a un procedimiento puesto en práctica por un colaborador de la *Science Illustrée*, que en este semanario da cuenta de su experimento.

Los huevos, que deberán ser de tres días a lo sumo, se lavan y se secan con un lienzo cuidadosamente, y luego se untan con aceite de linaza de manera que se impregnen de esta sustancia todos los poros, y después se colocan sobre una tabla preservándolos del polvo.

A los pocos días el aceite se ha solidificado convirtiéndose en una capa dura y adherente. Si se cuida al recogerlos de que el aceite esté completamente seco y no se haya adherido a la tabla dejando libre a la acción del aire alguna parte de la cáscara, los huevos así preparados pueden conservarse sin alteración lo menos un año.

La receta no puede ser más sencilla, pues que además de barata permite preparar en una hora de 500 a 600 huevos.

El telégrafo sin hilos.
En el Congreso de electricidad de París se dió cuenta de una comunicación suscrita por el ingeniero ruso Papoff, participando las experiencias practicadas por el mismo, en colaboración con un francés, Mr. Ducretet, en el golfo de Finlandia, entre dos islas distantes 47 kilómetros.

Durante ochenta y cuatro días, con una precisión y una regularidad nunca alteradas, se cambiaron entre las estaciones instaladas en ambas islas 440 telegramas oficiales, realizando este servicio simples soldados rusos del cuerpo de Ingenieros. Alguno de los telegramas llegaba a 108 palabras.

Para estas experiencias el receptor había sido reemplazado por un aparato telefónico ordinario con un radio conductor, sistema Branly, intercalado en el circuito. Estos experimentos han demostrado lo que puede hacerse en la telegrafía sin hilos, cuyas dificultades quedan reducidas a la mínima expresión, siendo tan fácil neutralizar por completo las influencias atmosféricas perturbadoras con ayuda de los medios de uso corriente en la telefonía.

El azar quiso que estos experimentos hayan servido para librar a unos pescadores de un peligro cierto. El barco ruso acorazado *Amiral Apraxine*, bloqueado por los hielos contra la muralla de Hohland, mantenía comunicación con la otra isla, y gracias a esto pudo darse aviso del desprendimiento de un bloque de hielo que se llevaba a 27 infelices pescadores que habían tenido la imprevisión de aventurarse en él, y los cuales pudieron, merced a ese aviso, ser librados de una muerte segura por el barco corta-hielos *Ermak*.

El telégrafo sin hilos—dice el diario francés del que extractamos esta nota—comienza mereciendo bien de la humanidad.

DE SOBREMESA

Un borracho subía la otra tarde por la calle de Alcalá.

Al llegar frente al Suizo, se dirigió a un mozo de cuerda.

—¿Por dónde iré a la Puerta del Sol?—le preguntó.

—Todo derecho—dijo el mozo.

—Entonces, no llegaré nunca.

Un jefe revolucionario está almorzando, cuando su criado le dice:

—Señor, un huelguista pregunta por V.

—Que entre; pero antes trae los rábanos y retira ese pollo.

Sección marítima

Registro anual y mensual de vapores. 25 DE SEPTIEMBRE

- 1349 **108** Vapor italiano *Citta di Genova* de Santos y escalas para Génova, a The Teneriffe Coaling y C.ª
- 1350 **109** Vapor inglés *Aotea*, de New Zealand para Londres, a Hamilton y C.ª

26 DE SEPTIEMBRE

- 1351 **110** Vapor alemán *Osiats*, de Cádiz para Chile, a Hamilton y C.ª
- 1352 **111** Vapor inglés *Alacrity*, de Hull, con carbón, a Hamilton y C.ª
- 1353 **112** Vapor español *Viera y Clavijo* de Las Palmas para la Palma, a la Compañía de vapores correos interinsulares.

1354 **113** Vapor español *Tenerife*, del sur de esta isla; deja y toma carga y pasajeros y sale para su procedencia.

Meteorología

OBSERVACIONES HECHAS A LAS 9 DE HOY

Barómetro reducido a cero	762.80
Termómetro a la sombra	23.4
Tensión del vapor	13.3
Humedad relativa	62.5
Viento.	N.N.E.
Fuerza del viento	1.
Cielo: parte cubierta, décimas	3.
Temperatura máxima de ayer	26.8
Id. mínima de anoche	20.5
Estado del mar	Llano.
Lluvia en las últimas 24 horas: milímetros	0.0

TAORO

Compañía de Hoteles del Valle de Orotava
Por acuerdo del Consejo de Administración, y en cumplimiento de lo que previene

el artículo 28 de sus estatutos, se convoca a los señores Accionistas para celebrar Junta General ordinaria el viernes 28 del actual a las 12 de la mañana en los salones del Gran Hotel.

Puerto de la Cruz, 19 de Septiembre de 1900.—Por la *Taoro*, Compañía de Hoteles de Orotava,

DOMINGO AGUILAR
Gerente.

PAPEL

Blanco de hilo, prolongado, para oficinas é impresiones.

- Id. id. regular para id. id.
 - Rayado horizontal para id. id.
 - Id. cuadrícula ancha para id. id.
 - Id. cuadrícula estrecha para id. id.
- Para cartas é impresiones, blanco, en cajas de 100 pliegos.

Se vende a precios económicos en la imprenta de Molowny, San Francisco, 32.

ACADEMIA DE COMERCIO

DIRIGIDA POR
DON JOSÉ M.ª DELICADO
Oficial del Banco de España

Teneduría de libros, Cálculos Mercantiles, Correspondencia Comercial, Enseñanza práctica para el ingreso en escritorios particulares y Casas de Banca.

Preparación completa para el ingreso por oposición en el Banco de España.

Las clases darán principio el 1.º de Octubre próximo.—**Imeldo Seris, 61.**

Se compran

acciones de la «Sociedad de Reformas Urbanas» y también de las de «El Progreso.» Informarán en esta imprenta. 45-5

Se venden

dos casas en la calle de la Rosa números 50 y 52. Dará razón, Mariano González, San José.—Boðega. 2.443-15

Instrumentos músicos

Procedentes de la banda de la Orotava, por haberse sustituido con otros nuevos, se venden por la mitad de su valor, los siguientes instrumentos en mediano uso: 1 flautín, 1 requinto, 2 clarinetes, 3 cornetines, 2 tenores, 2 fiscornos, 2 saxofones en mib, 2 idem en si b, 1 idem soprano en si b, 2 bombardinos en do, 2 trombones, 2 bajos en fá, y 1 idem en do.

Comprándose juntos dichos instrumentos, se venden por la tercera parte de su precio según catálogo.

Dirigirse a la Alcaldía de la Orotava 2.445-10.

Importante

Los grandes almacenes de calzado de LA BOTA DE PARIS con sucursal en Las Palmas y depósitos en las demás islas, han recibido de su fábrica un extenso surtido de calzado en todas las clases, pudiéndolo dar a precios más baratos que si los pidieran directamente de las fábricas.

También se encontrarán en el mismo establecimiento, una buena existencia en azafrán superior, a precios sin competencia.

San Francisco, 18 y 20

IMPORTANTE

Nuevo Itinerario general, de los vapores correos interinsulares, de 1.º de Mayo de 1900.

Cuadro utilísimo para todo el mundo; indispensable en los escritorios, oficinas, hoteles y despachos al público.

Se vende al precio de **25 céntimos** en Santa Cruz de Tenerife, imprenta de Molowny, San Francisco, 32. En Las Palmas: Librería de D. Rafael Henríquez, Remedios, número 4.

ERNESTO ZAMORANO

(SASTRE)

ha trasladado su taller á la casa calle de San Francisco número 30, antes oficinas de Correos.—Teléfono 214.

Se necesita un aprendiz.

2434-15

Mutaginas

Para hacer completa la fermentación de los mostos á ptas. 1'75 el litro, para la conservación de los vinos á ptas. 3'75 el paquete ó el litro, para hacer vinos dulces á ptas. 7'50 el litro, para vinos picados á ptas. 5 la lata.

Depósito general en estas islas, calle de Ruiz de Padrón número 7, accesoria.

LA ISLEÑA

CRUZ VERDE, NÚM. 11.

En este nuevo establecimiento encontrará el público un completo y variado surtido en dulces finos, ingleses, franceses y españoles como asimismo dulces elaborados en dicho establecimiento, y á precios económicos.

Se admiten encargos de tortadas, ramilletes y todo lo concerniente al ramo de confitería.

Teléfono, núm. 216.

Se alquila

el espacioso almacén de la casa calle del Castillo número 51, con puertas á la de la Gloria. Informarán: Pilar 31. (a)

Empleado de Comercio

Se necesita uno que tenga práctica y sea capaz de llevar debidamente la correspondencia.

Dirijir las solicitudes á la cédula número 2.791.

Madera de riga

de todas dimensiones y tabloncillo de riga machiembado se acaba de recibir en los almacenes de Hijos de Juan Yanes.

VIUDA DE GIL

Bajo esta razón se acaba de abrir en la calle del Norte número 13 un nuevo establecimiento de géneros, á precios económicos.

También continúa la realización de varios objetos que constituyeron la relojería.

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS

FARMACÉUTICO Y MÉDICO

CURACIÓN SEGURA DEL 98 POR 100 DE LOS ENFERMOS CRÓNICOS DEL ESTÓMAGO Ó INTESTINOS

De cuantos medicamentos se preparan para las enfermedades del ESTÓMAGO Ó INTESTINOS, el único que positivamente cura, es nuestro ELIXIR ESTOMACAL; hace desaparecer en pocos días el dolor de estómago, acedía, vómitos, inapetencia, diarreas, etc., etc., curando la úlcera del estómago, las dispepsias gastralgias y catarros intestinales; favorece la secreción del jugo gástrico, normaliza las digestiones difíciles y es un tónico tan poderoso que los enfermos crónicos que la toman, á los ocho ó diez días notan más agilidad, aumento de fuerzas y de apetito, siendo muchísimos los que han obtenido una completa curación después de 25 años de sufrimientos y sin haber encontrado alivio con ninguno de los específicos que se conocen, pues son la mayor parte calmantes y los mejores solo producen algún efecto mientras se usan.

Es además, de efecto seguro contra el mareo, tomando una cucharadilla de las de café momentos antes de embarcarse y después de estar á bordo repetir la dosis cada vez que se sientan náuseas.

Depositario para las islas Canarias, FARMACIA DE SERRA, Castillo número 7.—Santa Cruz de Tenerife.

Camisería Española

18, SOL, 18

Confección especial en camisas de todas clases Y CALZONCILLOS
Prontitud, esmero y economía.

Doctor Ramón Valerio

Cirujano Dentista de la Universidad de la Habana

Especialista en todo lo concerniente á la boca.

Cruz Verde núm. 20, bajos.

Unione Continentale

SAVOIA

Compañías italianas de seguros y reaseguros marítimos, fluviales y terrestres.

Comisarios de averías y representantes.

HIJOS DE JUAN YANES.

Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma.

Se vende

una casa en la «Rambla 11 de Febrero» número 68, frente á la Plaza de toros.

Darán razón, San Lorenzo 12. (a)

Elder, Dempster y C.^a

Agentes de las Compañías de Navegación
BRITISH AND AFRICAN STEAM NAVIGATION C.^o
AFRICAN STEAMSHIP C.^o
CIE. BELGE MARITIME DU CONGO

COMPAÑÍA DE VAPORES CORREOS INTERINSULARES CANARIOS

Vapores que se despachan en el mes de Septiembre.

Fecha	Vapor	Procedencia	Destino
	Volta	Costa de Africa	Liverpool directo
	Coomassie	Costa de Africa	Liverpool y Madera
28	Sherbro	Costa de Africa	Hamburgo
2	Bruxelleville	Costa de Africa	Plymouth y Amberes



CHARGEURS RÉUNIS

Vapores Correos franceses de gran marcha

PARA MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES
El magnífico vapor

Paraguay

saldrá de este puerto el día 30 de Septiembre de 1900.
Admite carga y pasajeros.

PARA BORDEAUX, DUNKERQUE Y HAVRE
El magnífico vapor

Ville de Pernambuco

saldrá de este puerto del 14 al 16 de Octubre de 1900.
Admite carga y pasajeros.

PARA MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES
El hermoso vapor

Pampa

deberá llegar á este puerto el día 20 de Octubre.
Admite carga y pasajeros.

Para Dakar, Conakry, Grand-Bassam, Cotonou, Libreville
Cap-López, Sette-Cama, Mayumba, Loango,
Banave, Boma et Matadi.

El magnífico vapor

Ville de Maranhao

llegará á este puerto el día 20 de Octubre de 1900.
Admite carga y pasaje de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase.

Agentes, HARDISSON HERMANOS.



Vapores Correos de la Compañía Trasatlántica

(ANTES A. LÓPEZ Y C.^a)

Para Mazagan, Casablanca, Cádiz Alicante,
Valencia, Barcelona y Marsella.

saldrá el día 27 de Septiembre el magnífico vapor

M. L. Villaverde

Admite carga y pasajeros.
Las notas de carga deben ser despachadas en esta Agencia el día antes de la salida.

Agentes, Viuda é Hijos de Juan La-Roche.



Forwood Brothers & C.^o

LINE OF STEAMERS

Para la Madera y Londres

El magnífico vapor FRUTERO

Morocco

llegará á este puerto el día 29 de Septiembre.

Agente, HY. WOLFSON.



VAPORES TRASATLANTICOS

DE

Pinillos Izquierdo y Compañía.

PARA PUERTO RICO, HABANA Y VERACRUZ

El magnífico vapor español de gran velocidad

PÍO IX

deberá llegar á este puerto el día 19 de Octubre.

Admite carga y pasajeros.

Agentes, HIJOS DE JUAN YANES.

LA OPINIÓN

DIARIO DE LA MAÑANA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

(PAGO ADELANTADO)

En esta Capital, resto de la Provincia y Península española, un mes 1'50 Ptas
En Ultramar y Extranjero, un semestre 10 »
Número suelto, 10 céntimos. Número atrasado, 15.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la administración de este diario y en la imprenta del mismo, San Francisco, 32.

Teléfono núm. 11.

HAMILTON & C.^o

SANTA CRUZ

Steamers sailing from Tenerife

COMPANY	STEAMERS	DATE	DESTINATION
Unión Castle Line			
Shaw Savill & Albion Co. Ld.			
New Zealand Shipping Co. Ld.			
George Thompson & Co.			
J. T. Rennie Son & Co.			
Woermann Linie			
	Cap Verde Amazonas	28 Sep. 28 »	Hamburg »
Hamburg S. American S. S. Co.			

Imprenta de Félix S. Molowny.—San Francisco, 32.